

*Jelentés a Brexit egészségügyre gyakorolt hatásairól –
Understanding the impact of Brexit on health in the UK*
nuffield trust, Research report December 2020 (60 p.)

Kulcsszavak: egészségügy, Brexit, Egyesült Királyság, Európai Unió

Forrás Internet-helye: <https://www.nuffieldtrust.org.uk/research/understanding-the-impact-of-brexit-on-health-in-the-uk> ; https://www.nuffieldtrust.org.uk/files/2020-12/1608656718_impact-of-brexit-on-health-web-nuffield-trust.pdf

A *Nuffield Trust* jelentése szerint a *Brexit* súlyos következményekkel jár a szigetország egészségügyi rendszere számára. Az új bevándorlási szabályok akadályozni fogják az egészségügyi személyzet mozgását és megnehezítik a gyógyszerek és orvostechikai eszközök beszállítását. Az ágazatot a kedvezőtlen konjunktúra és a tudományba irányuló beruházások hiánya is sújtja.

Az új előírások akadályozzák a szakképzett munkaerő beáramlását. Ez már a pandémiát megelőzően is „drámai módon” lelassult: 2019 negyedik negyedévében még az EU-ból és harmadik országokból származó 190.000 személy igényelt társadalombiztosítási számot. 2020 második negyedévében számuk 55.000-re csökkent.

A pandémia okozta feszült helyzet miatt a *National Health Service* azzal a kéréssel fordult a kormányhoz, hogy egy hónappal hosszabbítsa meg a *Brexit* átmeneti periódusát. A hatóság vezetője levélben fordult Boris Johnson miniszterelnökhöz a khaotikus *Brexit* megelőzése és a túlterhelt kórházaknak a „közvetlen veszélyzónából” való kirántása érdekében. Az *NHS Confederation* szerint a megállapodás nélküli kilépés pusztító következményekkel járhat az NHS működőképességére vonatkozóan. [*Ez az alternatíva a megállapodás aláírásával elhárult. – a szerk.*]

Az év végén aláírt *Brexit*-megállapodás szerint a britek ideiglenesen megtarthatják az európai egészségbiztosítási kártyát, azok lejáratig érvényesek maradnak. Egy idő után azonban az Egyesült Királyságnak új kártyát kell kibocsátania, amelyen már nem szerepel az EU logója. Addig is a tagállamoknak el kell fogadniuk a britek által használt európai egészségügyi kártyát (EHIC) és az ideiglenes igazolást. Ez nyugdíjasokra, diákokra és az EU-ban élő britekre is kiterjed. A jövőben a britek a *UK Global Health Insurance Card (GHIC)* kártyát fogják használni (BBC News; <https://www.bbc.com/news/world-europe-44850972>).

A *Brexit*-megállapodás a tagállamok egyetértésével 2021. január 1-én hatályba lépett, de azt 2021 február végén az Európai Parlamentnek is el kell fogadnia.